



*Parlamentul României*  
*Senat*

**PREȘEDINTE**

**București, 4 iunie 2013**  
**Nr. L. 130/2013**

**Domnului**

**Senator LUCIAN ILIESCU**

**PREȘEDINTELE COMISIEI ECONOMICE, INDUSTRII ȘI SERVICII**

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 4 iunie 2013, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre *reexaminare* a *propunerii legislative pentru modificarea Legii nr.238 din 7 iunie 2004 a petrolului (L.130/2013)*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 4 iunie 2013.

**p. PREȘEDINTELE SENATULUI**

**Cristian-Sorin Dumitrescu**

**E X T R A S**  
**din stenograma ședinței Senatului**  
**din 4 iunie 2013**

\*

**Domnul Cristian-Sorin Dumitrescu:**

Punctul 8 al ordinii de zi, Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr. 238 din 7 iunie 2004 a petrolului.

*(Domnul senator Puiu Hașoti solicită cuvântul)*

Da, domnul senator Hașotti, microfonul central.

**Domnul Puiu Hașotti:**

Vă mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Am avut o discuție și cu domnul lider al Grupului parlamentar al PSD, domnul senator Ilie Sârbu. Cred că și opoziția este de acord. Eu aș propune retrimiteră la comisie a acestei propuneri legislative. Argumentele Guvernului pentru respingerea propunerii legislative au și nu au un temei foarte serios.

Am convingerea că se impune o discuție mult mai aplicată la comisie. Este vorba despre exploatarea gazelor de șist și pe teritoriul unor stațiuni. Această chestiune presupune, cum lesne cred că vă dați seama, o dezbateră mai aplicată, motiv pentru care propun Senatului retrimiteră la comisie a acestei propuneri legislative. Avem tot timpul din lume, nu suntem amenințați cu adoptarea tacită.

**Domnul Cristian-Sorin Dumitrescu:**

Mulțumesc.

Există o solicitare...

Domnul senator Grapă, aveți microfonul 2. S-a făcut o propunere din partea unor grupuri parlamentare pentru retrimiteră la comisie.

**Domnul Sebastian Grapă:**

Domnule președinte,

Onorat Senat,

Eu sunt de acord cu propunerea domnului senator Hașotti. Aș dori însă să fac un considerent de ordin personal vizavi de avizul negativ al Guvernului.

Noi suntem într-o situație atipică. În momentul de față, vorbim despre exploatarea unei resurse care nu apare în Legea nr. 238/2004. Și atunci, o curiozitate de ordin personal este următoarea: Guvernul a dat aviz negativ, pentru ce? Întrucât în Legea exploatării gazelor naturale nu există o definiție foarte clară a gazului de șist, pe cale de consecință, avizul negativ din partea Guvernului pentru ce este?

**Domnul Cristian-Sorin Dumitrescu:**

Mulțumesc. O să aflați data viitoare, când, probabil, vom dezbate propunerea legislativă, pentru că există acum, din partea a două grupuri parlamentare, o solicitare de retrimiteră la comisie. Conform Regulamentului, când se solicită retrimiteră la comisie, cu prioritate, se supune votului.

Este vorba de Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr. 238 din 7 iunie 2004 a petrolului.

Doamnelor și domnilor, cine este pentru această propunere? Vă rog să vă exprimați prin vot, retrimiteră la comisie.

Mulțumesc.

Voturi împotrivă? 6 voturi împotrivă.

Abțineri? Nu sunt.

Cu 98 de voturi în favoare, a fost retrimisă la comisie.

Am o obligație, domnule senator Hașotti. Dacă nu-mi spuneți dumneavoastră, eu trebuie să dau totuși un termen. Așa spune procedura.

*(Intervenție neinteligibilă, din sală, a domnului senator Puiu Hașotti)*

Dacă sunteți de acord, termenul să fie de două săptămâni. Domnilor de la comisie, aveți două săptămâni pentru a veni cu raportul suplimentar.

**Domnul Tudor Barbu (de la prezidiu):**

Intervenție pe procedură, domnule președinte.

**Domnul Cristian-Sorin Dumitrescu:**

Domnul senator Dincă, microfonul 2, procedură.

**Domnul Marinică Dincă:**

Mulțumesc, domnule președinte.

Nu pot decât să constat că inițiatorului nu i s-a dat cuvântul, măcar să-și spună punctul de vedere legat de faptul de a retrimite sau nu această propunere legislativă. Am luat cuvântul pentru a explica votul.

Au fost mai multe proiecte și, zic eu, unele dintre ele, bune, chiar propuse de colegii de la USL, care au avut aceeași soartă: fie au fost respinse, pentru că așteptăm proiecte de la Guvern pe același domeniu, fie că, în curând, vor veni proiecte pe care nu le-a văzut nimeni, pe aceeași temă, de la Guvern.

Astăzi, am amânat, e în regulă, a fost voința majorității, doar că peste două săptămâni, trei săptămâni, o lună de zile, când vom merge la mare, ne vom întâlni cu cei care fac explorările sau exploatarea și la Vama Veche, și la Costinești, așa încât cred că este nevoie de celeritate și... E în regulă două săptămâni de zile, dar cred că, după aceea, vom avea clar întâzieri în ceea ce privește reacția instituțiilor statului, în speță a Parlamentului.

Vă mulțumesc.

**Domnul Cristian-Sorin Dumitrescu:**

Mulțumesc.

Sunt obligat, domnule senator – nu am dorit să am niciodată o poziție didactică de la acest microfon – să vă spun că în legătură cu decizia de trimitere sau retrimiteră a unui proiect de lege, ca urmare a unui drept pe care poate să-l exercite un președinte de comisie sau un lider de grup, pentru rediscutare și raport suplimentar, decizia aparține exclusiv Senatului, și nu poate să aparțină inițiatorului, fie că este unul dintre colegi, fie că este vorba despre Guvern. Deci deja suntem în procedură.

Sigur, dacă ar fi solicitat unul din ei cuvântul, le-aș fi dat cuvântul.

*(Intervenție neinteligibilă din sală)*

*(Discuții la prezidiu)*

Bine... Îmi pare rău. Acum n-am observat eu, lucrurile sunt consumate. Dacă ar fi... Nu pot să dau vina pe colegii mei, care sunt foarte atenți, de obicei, care mă ajută la conducerea ședinței, așa că

îmi asum eu acest lucru și cer scuze. Are posibilitatea, peste două săptămâni, să prezinte punctul de vedere.

Vă mulțumesc foarte mult.

Trecem mai departe.